

不完美中的美好 - 2022 第二期 優選 觀音國中 張 ○ 瑄

- 7 年級 3 班

月有陰晴圓缺，人有旦夕禍福。生活中難免會有一些不順利的事，這些不順遂的事可能會讓我們心情低落，興起放棄的念頭。但若是能換個心境，採正向樂觀的心情來看待，用不畏困難的勇氣去面對，這是「不完美中的美好」最可貴的地方。

常聽人說：「人生不如意事十之八九。」但真的是這樣嗎？每天我早上起床、盥洗、吃早餐，接著去學校上課，到放學、洗澡、吃晚餐、做功課、睡覺等。一天做了這麼多事，但大多數事情都是順利的：有水盥洗、吃早餐沒噎到、上學準時、在學校跟同學快樂學習，所以對我來說，是「人生『如意事』十之八九」比較對。我認為生活中其實很多事都是合你意的，只有少數事件不符合預期。只是我們常把這些如意事視為理所當然，而放大、看重那些不順利的事，這樣生活就不容易快樂。人生總有缺憾，完美不是生活的全部，不完美才是真實的人生。如果能在不完美的生活中，多方發現美好的人事物，如此人生將更令人嚮往。

出生時，我就罹患了先天性心臟病，爸媽常帶我進出醫院。在病床上，手術後不停地打針與抽血，讓我痛得用力掙扎、大聲哭泣，一切如同世界末日般降臨；休息時，媽媽帶我到醫院的樓下聆聽志工阿姨唱歌，看著玻璃櫃中，一顆顆彈珠順著軌道滑落、跳躍，我忘卻了疼痛和難過，和其他孩子們一起發出了驚呼聲。在醫院圖書室，大姊姊們講了好聽的故事，更為我做了一個彩色紙皇冠，我開心地笑了。在充滿病痛的醫院裡，我看到很多用愛築成的城堡，鞏固著每一個家長與病童，並溫暖彼此的心。比起看到心臟病的不完美，我更發現家人對我完美的關愛和照護。我學習積極正向的面對疾病，更願意捐出壓歲錢去幫助其他心臟病童。如果能用欣賞的眼光去發現缺憾中的美，生活才會充滿陽光和色彩。

有一個故事是這麼說著：原本過著幸福生活的女孩一家人，因為一場車禍奪去了媽媽的性命，爸爸也因此無法正常行走，使得美滿的家庭頓時陷入困頓，沮喪、失落與無助壟罩著所有家人。後來爸爸振作起來，為了女孩及奶奶努力復健，到了可以拄拐杖走路時，就去擺水果攤以維持家計；而小女孩也知道家裡的困境，一放學就會去水果攤幫忙。一個是爸爸，一個是女孩，雖然媽媽的去世在他們心目中留下很深的陰霾，但是他們都有著同樣的心境，那就是為了讓自己與家人能夠過得更好，而選擇勇敢的從傷痛中站起來，重新面對新的人生挑戰，這種從不完美的逆境中去追求美好的目標，是故事中最令人動容的地方。

我的爸爸在偏鄉學校教書，弱勢家庭的比例很高，家長忙著工作生計，很多孩子無法

擁有好的教養。有時我會跟爸爸去學校附近的麵館吃飯，看到在街上徘徊的孩子，爸爸總會關心地問他們「吃飽了沒」。記得那天晚上，有個瘦小男孩因為家人還沒回來而沒有飯吃，所以爸爸邀請他和我們一起吃麵。我看到男孩的眼睛有了光采，小小的一碗麵，短短的幾句話，就溫暖了他的心。爸爸為了教導學校的孩子學習，時常利用假日去研習，他設計創意課程，在課堂中引導思考，更用許多圖像組織與提問法來訓練孩子們邏輯與歸納，為孩子創造成功的經驗，提升他們的自信。許多畢業的學生回母校時，都會謝謝爸爸的照顧，還有讓他們學會好的學習方式，獲益良多。每年都有市區的學校邀請爸爸過去，但他都沒有答應，一待就是二十餘年，他也在今年獲得全國師鐸獎，從總統手中接過榮譽的獎座。爸爸在不美好的困境中，努力克服、用心經營，創造一個更良善的環境，為「不完美中的美好」做出更好的詮釋。他，是我最崇拜的偶像。

生活不會刻意虧欠誰，她給你一塊陰影，也會在不遠處灑下陽光。人生難免遇到困難，不妨換個心境，用自然真實的眼光和包容的心態，去發現和感悟缺憾之美，去感恩仍擁有的美好；而最動人的戲，往往不是誰擁有了最完美的人生，而是那些認真演繹自己人生的人。正因為不完美，生活才變得更真實具體，更珍貴有意義，更值得去珍惜。